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műfaji sokoldalúságát és a kifejezési 
formák és eszközök gazdagságát. A 
fesztiválon bemutatott különféle  mí 
fajú alkotások (gyermekm űsor, tévé-
játék, szórakoztató műsor stb.) közös  
vonása is a különbözőségben rejlik:  
abban, hogy minden ország televíziója  
a helyi színeket hangsúlyozza, a nem-
zeti sajátosságokat juttatja kifejezésre.  

A Herceg Novi-i fesztivál a prob-
lémák és szándékok feltérképezésév г l  
nyitott utat az el nem kötelezett  

országok tévéstúdióinak tartós együtt-
működésére. Az alakulóban levő  re-
gionális műsorbankok, a tervezett  
mondovfzió-program és m űsorcserék  
ügyében már megállapodások is szii-
lettek.  

PUPIN-EMLÉKCУNNEPSÉG VAJ-
DASÁGBAN. Mihajlo Pupin tudós  
születése 125. évfordulója tiszteletére  
október elején Vajdaság több helysé-
gében rendeztek emlékünnepséget. Új-
vidéken a Tartományi Képvisel őház  
dísztermében, mintegy 50 hazai és 
külföldi fizikus részvételével, tudomá-
nyos tanácskozás volt, amelyen ismé-
telten felmérték Pupin találmányai-
nak, elsősorban a világhírű  pupincséve  
jelentőségét (a telefontechnikában  

használt önindukciós tekercs a nagy  
távolságú beszélgetéseket teszi lehet ő -
vé), s tudósunk hozzájárulását a mo-
dern fizika megteremtéséhez. Pupin  
tudományos és műszaki eredményei-
nek számbavétele mellett a tanácsko-
zás egy külön szakosztálya a tudós  
társadalmi és politikai állásfoglalásá-
ról értekezett, els ősorban az amerikai  
jugoszláv . kivándoroltak körében ki-
fejtett tevékenységér ől.  

A záróünnepségre október 7-én a 
tudós bánáti szülőfalujában, Idvorban  
került sor, ahol leleplezték a szobrát,  
és a Pupin-emlékmúzeum avatásával  
maradandó emléket állítottak neki.  

Az évforduló tiszteletére az YJjvi-
déki Televízió dokumentum-drámát  

készített Pupin életér ől, amelyben  a 
szerző, Milenko Vučetić  Pupin életé-
nek azt a szakaszát dolgozta föl, ami•  
kor ugyan nevét tekintély övezte már,  
de még mindig óriási harcot kell vív-
nia az ellene dolgozó érdekcsoportok-  
kal. Pupin alakját Petar Kralj alakf-
totta meggyőző  hitelességgel, a drá-
ma rendez ője pedig Sava Mrmak  
volt.  

SZIRMAI-EMLÉKNAP VERBÁ-
SZON. Az idén Verbászon tartották 
meg a Szirmai Károly Emléknapot, 
melyet minden évben, az író halál á-
nak évfordulóján rendeznek meg fel-
váltva Temerinben, Szirmai szül őhe-
lyén, illetve Verbászon, ahol életének  
java részét töltötte, s ahol örök ~l-
mát alussza. Az idén október 13-án  
tartotta ünnepi ülését a Szirmai vá-
roly Emlékbizottság. Az ülés részve-
vői megemlékeztek Szirmai Károlyról,  
Aleksandar TiŠma pedig átvette az  
idei Szirmai Károly Irodalmi Díjat, 
melyet Škola bezbožništva című  no-
vellás kötetéért ítélt neki oda a Sa-
va Babić, Boiko Ivkov és Božidar  
Kovaček összetételű  bíráló bizottság.  
Zsigmond Gyula, az Emlékbizottság  
eliöke méltatta Szirmai Károly élet-
művét, a díjat odaftél đ  zsűri nevében  
pedig Bolko Ivkov okolta meg a  
döntést. Aleksandar Tišma meleg sza-
vakkal emlékezett meg Szirmai Ká-
rolyról s köszönte meg a díjat. Itt  
említjük meg, hogy Ivo Andrić  eml-
kére alapított irodalmi df jat is Alek-
sandar Tišma kapta ugyanezért a k ~-
tetéért, szinte egyidej űleg a Szirmai-
dfjjal. Egyébként Tišma másodszor  
részesült a Szirmai-díjban, melyet Te••  
merin és Verbász községek önigazga-
tási művelődésügyi érdekközösségei  
alapítottak. A díjat, mely oklevélbál,  
pénzösszegből s a Szirmai Károly iia  
által adományozott arany emlékérem-
ből áll, a legjobb vajdasági elbeszélés-
kötetért (télik oda egy évben ma- 
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gyar, egy évben pedig szerbhorvát  
nyelvű  alkotásért. 

ELHUNYT MOMČILO MILAN- -
KOV. Október 22-én 55 éves korá-
ban elhunyt Mom čilo Milankov író 
és szerkesztő. Szerbcsernyén született,  
részt vett a népfelszabadító háború-
ban, majd újságíróként dolgozott. 
1960-tбl a Prosveta kiadó szerkesz-
tője, többek között a Mai jugoszláv 
próza és a Lexikográfiai kiadványok 
cfmű  sorozat gondozója volt. F ő leg 
tévé- és hangjátékokat írt. Emlékeze-
tes a Svetozar Markoviéról és a Mo-
a Pijadérбl készült sorozata. 
Néhány héttel halála előtt megvá-

lasztották a Letopis Matice srpske,  a 
több mint 150 éves irodalmi folyó-
iratunk fő- és felelős szerkesztđjévé, 
de váratlan halála miatt a lap szer  
kesztését nem kezdhette meg. 

KÉSZоL A MAGYAR—SZERB-
HORVÁT NAGYSZбTAR. Nég у  
évvel ezelőtt jelent meg az újvidéki 
Hungarológiai Intézet és a Tartomá-
nyi Tankönyvkiadó Intézet gondozá-
sában a Szerbhorvát—magyar szótár  
harmadik, záró kötete, ami után ar.  
Intézet lexikográfusai és a szabadkai  
Ylgyvitelszervezési Intézet szakemberei 
hozzáfogtak a szótár anyagának szá-
mítógépes feldolgozásához és „vissza-
fordításához". Ezt a munkát fejezték  

be nemrégen, s így várható, hogy 
nemsokára nyomdába kerül a 
gyar—szerbhorvát szótár. Az emlí -

tett, egyébként egyedülálló módszerrel  
mintegy 450 000 szót és 66 millió ielt  
tartalmazó szótári anyagot készítettek  
elő .  

RÚVIDFILM MAURITS FERENC  
KÉPEIR6L ÉS VERSEIRŐL.  Apró 
Zoltán fiatal újvidéki filmoperaп>r  
érdekes vállalkozásba kezdett. Rövid-
filmet forgat Maurits Ferenc képei és  
versei nyomán. A film Maurits egyik  
kötetének, a Telepnek címét viseli  
majd. Még egy rövidfilm áll befeje-
zés előtt az újvidéki Neoplanta film-
stúdióban. Branislav Svilokos Kis Ste-
rija címmel készített produkciót az  
országos színházi fesztivál kísér őren-
dezvényeirő l.  

H1D-ÜNNEPSÉG SZABADKAN.  
Lapzárta után, október 29-én folyó-
iratunk Szerkesztő  Tanácsa Szabad-
kán díszülést tartott a Híd megjele-
nése 45. évfordulójának tiszteletére . 
Az értekezletr ől, amelyen Bányai Já-
nos főszerkesztő  tartott beszámolót, 
valamint az ünnepségr ől, amely kere-
tében kiállítás nyílt a Híd képz őmű-
vészeinek munkáiból és költő i est mu-
tatta be a folyóirat utóbbi évfolya-
mainak versanyagát, decemberi szá-
munkban szólunk részletesen. 


